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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO
CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E ENGENHARIAS DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, DO DIA QUATRO DE OUTUBRO DE DOIS MIL
E VINTE E UM, ÀS DEZ HORAS, POR MEIO DE VIDEOCHAMADA
(HTTPS://MEET.GOOGLE.COM/WEW-RMOW-KCA), SOB A
PRESIDÊNCIA DO PROFESSOR GIOVANNI DE OLIVEIRA GARCIA, VICE-
DIRETOR DO CCAE EM EXERCÍCIO, COM A PRESENÇA DOS(AS) SEGUINTES
CONSELHEIROS(AS): MOISES ZUCOLOTO, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE
AGRONOMIA; FABRÍCIO GOMES GONÇALVES, CHEFE DO DEPARTAMENTO
DE CIÊNCIAS FLORESTAIS E DA MADEIRA; TARCÍSIO LIMA FILHO, CHEFE DO
DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA DE ALIMENTOS; CAMILA APARECIDA DA
SILVA MARTINS, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA RURAL;
ALINE DE MENEZES BREGONCI, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE MEDICINA
VETERINÁRIA; GERCÍLIO ALVES DE ALMEIDA JÚNIOR, CHEFE DO
DEPARTAMENTO DE ZOOTECNIA; ROBSON COSTA DE SOUSA E ANA
CLAUDIA HEBLING MEIRA, REPRESENTANTES DO CCAE NO CEPE; JUSSARA
MOREIRA COELHO, COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE
ENGENHARIA DE ALIMENTOS; SIDNEY SARA ZANETTI, COORDENADOR DO
COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA FLORESTAL; REJANE COSTA ALVES,
COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA INDUSTRIAL
MADEIREIRA; LILIAN GASPARELLI CARREIRA, COORDENADORA DO
COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA QUÍMICA; MARCUS DE FREITAS
FERREIRA, COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE MEDICINA
VETERINÁRIA; MARIANA DURAN CORDEIRO, COORDENADORA DO
COLEGIADO DO CURSO DE ZOOTECNIA; JOSÉ FRANCISCO TEIXEIRA DO
AMARAL, COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
AGRONOMIA; HENRIQUE MACHADO DIAS, COORDENADOR DO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS FLORESTAIS; JOSÉ DE
OLIVEIRA CARVALHO NETO, COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS VETERINÁRIAS; WELLINGTON BETENCURTE DA
SILVA, COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
ENGENHARIA QUÍMICA; ADÉSIO FERREIRA, COORDENADOR DO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM GENÉTICA E MELHORAMENTO;
CARLOS ANTONIO PELUZIO SILVA E GABRIEL PINTO BRUNORO,
REPRESENTANTES DISCENTES. AUSENTES COM JUSTIFICATIVA: LOUISIANE
DE CARVALHO NUNES, DIRETORA DO CCAE; LEANDRO PIN DALVI,
COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE AGRONOMIA; DAMIELLE
LEITE FIGUEIREDO, REPRESENTANTE DOS SERVIDORES TÉCNICO-
ADMINISTRATIVOS EM EDUCAÇÃO; CÁSSIA ANDRADE SAID,
REPRESENTANTE DISCENTE. AUSENTES: LUCIANO JOSÉ QUINTÃO TEIXEIRA,
COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIA E
TECNOLOGIA DE ALIMENTOS; LUCAS ANDRADE DA SILVA GUIMARÃES,
REPRESENTANTE DISCENTE.

O Senhor Presidente cumprimentou os presentes e, havendo quórum, declarou aberta a Sessão.
1. APROVAÇÃO DA ATA: Foi apreciada e aprovada, por unanimidade: 1.1 Ata da Sessão
Ordinária do Conselho Departamental, realizada em 17/09/2021. 2. EXPEDIENTE: Não Houve. 3.
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ORDEM DO DIA: 3.1 Documento avulso nº. 23068.060738/2021-80 – Centro de Ciências
Agrárias e Engenharias – Encaminha, para aprovação, proposta de nova composição para as
comissões permanentes do Conselho Departamental do CCAE, como segue: Comissão de
Assuntos Didáticos e Culturais - 2 (dois) chefes de departamento, 3 (três) coordenadores de
curso de graduação, 1 (um) representante do CCAE no CEPE, 1 (um) coordenador de pós-
graduação e 2 (dois) representantes discentes; Comissão de Legislação e Normas - 2 (dois)
chefes de departamento, 2 (dois) coordenadores de curso de graduação, 1 (um) representante
do CCAE no CEPE, 2 (dois) coordenadores de pós-graduação, 1 (um) representante dos
servidores técnico-administrativos em educação e 2 (dois) representantes discentes; Comissão
de Pesquisa e Extensão - 2 (dois) chefes de departamento, 3 (três) coordenadores de pós-
graduação, 2 (dois) coordenadores de curso de graduação e 2 (dois) representantes discentes.
Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO SETENTA E OITO BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. Logo após, o Presidente ressaltou que
os coordenadores devem manifestar interesse em relação a participação nas comissões
permanentes, conforme previsto no regimento interno deste conselho. 3.2 Documento avulso
nº. 23068.017767/2021-21 – Departamento de Medicina Veterinária – Encaminha, para
homologação, os Planos Semestrais de Atividades Docentes (PAD’s) 2021/2 dos seguintes
professores: Agda Felipe Silva Gonçalves, Aline de Menezes Bregonci, Ana Cláudia Hebling
Meira, Andréia Weiss, Carla Braga Martins, Dirlei Molinari Donatele, Douglas Severo Silveira,
Felipe Berbari Neto, Graziela Barioni, Haloysio Mechelli de Siqueira, Isabella Vilhena Freire
Martins, Jankerle Neves Boeloni, José de Oliveira Carvalho Neto, Karina Preising Aptekmann,
Leonardo Oliveira Trivilin, Letícia Leal de Oliveira, Louisiane de Carvalho Nunes, Marcos Santos
Zanini, Marcus de Freitas Ferreira, Marileide Gonçalves França, Marshal Costa Leme; Rafael
Otaviano do Rego, Raisa Maria de Arruda Martins, Surama Azevedo Freitas. Em esclarecimento.
Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SETENTA E
NOVE BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 3.3 Documento avulso nº. 23068.058525/2021-98 –
Centro de Ciências Agrárias e Engenharias – Comissão Eleitoral (Resolução nº. 017/2021-
CD/CCAE) – Encaminha, para aprovação, normas eleitorais para escolha dos representantes dos
servidores Técnico-Administrativos no Conselho Departamental do CCAE/UFES. Em
esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO
NÚMERO DEZOITO BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 3.4 Documento avulso nº.
23068.054158/2019-39 – Centro de Ciências Agrárias e Engenharias – Comissão Especial
constituída pela Portaria nº. 003/2021 – Encaminha, para aprovação, proposta para
regulamentação das placas de homenagens e do plantio das árvores dos formandos dos cursos
de graduação do Centro de Ciências Agrárias e Engenharias (CCAE), como segue: I) A placa dos
alunos concluintes deverá ter altura de até 80 cm, ajustada de acordo com o número de
concluintes constantes na mesma, e largura de 60 cm. II) Definir como local de instalação das
placas os locais informados pelos colegiados de curso: Agronomia - Prédio Tijolinho; Engenharia
de Alimentos - Prédio de Engenharia de Alimentos e Nutrição; Engenharia Florestal e
Engenharia Industrial Madeireira - paredes frontais do Auditório e Biblioteca em Jerônimo
Monteiro; Engenharia Química - prédio do REUNI, na parede externa aos laboratórios do curso
de Engenharia Química; Medicina Veterinária - Hospital Veterinário; e Zootecnia - Prédio
Central, no corredor do Laboratório de Bromatologia e Nutrição Animal e da secretaria do



UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO
CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E ENGENHARIAS

CONSELHO DEPARTAMENTAL

.60.

Departamento de Zootecnia. III) Nas placas deverão constar obrigatoriamente as seguintes
descrições: a. o nome da Universidade Federal do Espírito Santo, o nome do Centro de Ciências
Agrárias e Engenharias e o nome do Curso constante no cabeçalho centralizado. Após, deverão
constar o nome do Reitor, Vice-reitor, Diretor, Vice-diretor, Patrono e Paraninfo, que estarão
alinhados ao restante do texto. Após, dispostos centralmente, constarão o nome da turma, o
nome da árvore da turma caso seja comum ao curso, professor homenageado, servidor
homenageado, aula da saudade, formandos 20XX/X e logomarcas referentes a Universidade,
Campus e curso conforme modelo A; b. Será expressamente proibido constar na placa nome de
alunos não concludentes. IV) Com relação ao plantio das árvores, foi observado que apenas os
cursos de Agronomia, Engenharia Florestal, Engenharia Industrial Madeireira, Medicina
Veterinária e Zootecnia realizam o plantio de árvore. Assim, a escolha da espécie a ser utilizada
no “Plantio da Árvore da Turma” na cerimônia de formatura, bem como o local de plantio, será
definida: a. Pela Comissão de Formatura dos formandos dos cursos de Agronomia, Medicina
Veterinária e Zootecnia em concordância com a Coordenação de Áreas Experimentais do CCAE-
UFES; b. Ou pela Comissão de Formatura dos formandos dos cursos de Engenharia Florestal e
Engenharia Industrial Madeireira em concordância com os professores da área de Silvicultura
do Departamento de Ciências Florestais e da Madeira do CCAE-UFES. V) A placa da árvore
deverá ser elaborada conforme descrições a seguir: a. A placa da árvore terá altura de 13 cm e
largura de 18 cm; b. Deverão constar obrigatoriamente na placa o nome da Universidade
Federal do Espírito Santo, o nome do Centro de Ciências Agrárias e Engenharias constante no
cabeçalho centralizado. O nome do Curso e o semestre letivo centralizados em destaque, o
nome da turma e o nome da árvore centralizados, e logomarcas referentes a Universidade,
Campus e curso conforme modelo B. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado
por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO DEZENOVE BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 4.
COMUNICAÇÃO: 4.1 O Presidente comunicou que as indicações de representantes do CCAE
para os Comitês Setoriais de Iniciação Científica devem ser enviadas para homologação do
Conselho Departamental e que após serão encaminhadas à PRPPG. 4.2 O Presidente comunicou
que a resposta à consulta realizada por meio do Documento avulso nº. 23068.058085/2021-79,
referente a matrícula de alunos não finalistas em disciplinas híbridas, as quais haja possibilidade
de oferta de um número maior de vagas, será encaminhada via e-mail aos conselheiros. 4.3 O
Presidente comunicou o Ofício Circular nº. 40/2021/GABINETE/PROGRAD/UFES, encaminhado
por meio do Documento avulso nº. 23068.061369/2021-42, sobre a necessidade de divulgação
das disciplinas que serão ofertadas em formato híbrido no semestre letivo 2021/2. Ressaltou
que o referido documento foi enviado aos coordenadores dos colegiados dos cursos, via e-mail.
4.4 A Conselheira Aline de Menezes Bregonci, com a palavra, apresentou o Relatório final da
Comissão Especial constituída com a finalidade de realizar estudo sobre a possibilidade de
retorno das atividades acadêmicas e administrativas de forma híbrida, avanço para a Fase 3 do
Plano de Contingência, no âmbito do Centro de Ciências Agrárias e Engenharias da
Universidade Federal do Espírito Santo (Decisão nº. 054/2021-CD/CCAE, Portaria n°. 013/2021-
GD/CCAE - Documento avulso nº. 23068.047292/2021-06). 5. PALAVRA-LIVRE: Inscreveu-se o
conselheiro Gabriel Pinto Brunoro. 5.1 O Conselheiro Gabriel Pinto Brunoro, com a palavra,
ressaltou que esta foi a última reunião que participa como representante discente e informou
que está em andamento a formação da comissão eleitoral para conduzir o processo de escolha
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dos representantes para o próximo mandato, disse que a previsão é enviar os nomes para
apreciação na próxima reunião deste conselho. O Presidente agradeceu a participação dos
representantes discentes Carlos Antônio Pelúzio Silva, Cássia Andrade Said, Gabriel Pinto
Brunoro e Lucas Andrade da Silva Guimarães. Em seguida, o Presidente agradeceu a presença
de todos e declarou a Sessão encerrada às 11 horas e 15 minutos. Do que era para constar, eu,
Kézya Lourenço Barbosa, Secretária, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, será
assinada pela Presidente deste Conselho e por mim.
Louisiane de Carvalho Nunes - Presidente do Conselho Departamental do CCAE
Kézya Lourenço Barbosa - Siape 1975520


